

Εορτασμός των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018 στην Ηλεία





Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας συμμετέχει για μια ακόμη χρονιά στον εορτασμό των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς με εκδηλώσεις για τη σχολική κοινότητα και το ευρύ κοινό.

Ο θεσμός των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς (ΕΗΠΚ) θεσπίστηκε από το Συμβούλιο της Ευρώπης το 1991 κι έκτοτε κάθε

χρόνο, το Σεπτέμβριο, πραγματοποιούνται θεματικές εκδηλώσεις σε μουσεία και μνημεία με σκοπό την ενίσχυση της κοινής ευρωπαϊκής συνείδησης και του διαπολιτισμικού διαλόγου. Από το 2003 στο πρόγραμμα συμμετέχουν και οι 49 χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Πολιτισμού. Για τη διετία 2017-2018, το θέμα του εορτασμού είναι: ΠΟΛ(ε)ΙΣ. «Πόλεις παλιές και νέες, μεγάλες ή μικρότερες, σημαντικές ή λιγότερο σπουδαίες, ζωντανές ή ξεχασμένες, αλλά κυρίως οι πόλεις που ζούμε.



2018
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΕΤΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
#EuropeForCulture

Η κεντρική εκδήλωση της Εφ. Α. Ηλείας θα λάβει χώρα στο Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Ολυμπίας, όπου την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018 και ώρα 20.00μ.μ θα παρουσιαστεί η νέα ψηφιακή πλατφόρμα «**Περιηγήσεις στα Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO – World Heritage Journeys**» για την προώθηση στο Παγκόσμιο κοινό του Αρχαιολογικού Χώρου της Ολυμπίας ως ενός από τους 34 κορυφαίους πολιτιστικούς προορισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η μεγάλης κλίμακας αυτή δράση είναι ενταγμένη στις εκδηλώσεις για το **Ευρωπαϊκό Έτος Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018** που επίσης έχει σκοπό να ενθαρρύνει όσο το δυνατόν περισσότερο κόσμο να ανακαλύψει και να εξερευνήσει την πολιτιστική κληρονομιά της Ευρώπης, αλλά και να τονώσει το αίσθημα της ευρωπαϊκής ταυτότητας. Στη συνέχεια, στον ίδιο χώρο θα γίνουν τα εγκαίνια της Φωτογραφικής Έκθεσης με θέμα «**Έρευνα και Αναστήλωση Μνημείων στον Αρχαιολογικό Χώρο της Ολυμπίας**» σε συνεργασία με το Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Αθηνών. Στο τέλος θα παρασχεθεί μικρή δεξίωση. Οι παραπάνω εκδηλώσεις γίνονται με την ευγενική υποστήριξη του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας και του Σωματείου Επαγγελματιών Φωτογράφων Ηλείας «Φωτακτίς».



Επίσης, με αφορμή το θέμα του εορτασμού των ΕΗΠΚ 2017 – 2018 ο καλλιτέχνης Σωτήρης Γκαρδιακός, με πρόσκληση του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, θα δημιουργήσει γκράφιτι σε κεντρικό δημόσιο σημείο της Ολυμπίας που θα εικονογραφεί τη σχέση του παρόντος με το παρελθόν της πόλης ενώ τέλος, η Εφ. Α. Ηλείας έχει σχεδιάσει και θα υλοποιήσει εκπαιδευτική δράση με τίτλο: «*Η καθοριστική συμβολή των ανασκαφών στον αρχαιολογικό χώρο της Ολυμπίας στη δημιουργία της πόλης της Αρχαίας Ολυμπίας*». Η δράση απευθύνεται σε μαθητές της πέμπτης και έκτης τάξης δημοτικού και θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο της Ιστορίας των Ολυμπιακών Αγώνων της Αρχαιότητας.

Κάνουμε γνωστό ότι με αφορμή τον εορτασμό των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς (ΕΗΠΚ) το προσεχές Σαββατοκύριακο 29 & 30 Σεπτεμβρίου 2018, η είσοδος στα δημόσια μουσεία και τους αρχαιολογικούς χώρους όλης της χώρας θα είναι ελεύθερη.

